

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 258 期 总第 7724 期  
统一刊号:CN51-0098  
邮发代号:61-85  
全年定价:450 元  
零售价:2.50 元

2013.9.27

星期五  
癸巳年 八月二十三  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jlrbs

## 百年原址:品牌力量成就市场“磁场效应”

◎长期塑造品牌,不断投入催生市场辐射效应 ◎建立品牌战略,体系考核市场营销以数据说话 ◎进行战略调整,实现百年原址品牌持续健康发展

### 本期导读 Highlights

#### 卡塔尔航空 即将正式加盟“寰宇一家”



中国北京,2013年9月16日——全球五星级航空卡塔尔航空公司(以下简称:卡塔尔航空)将于2013年10月30日(星期三)正式加入“寰宇一家”(oneworld)航空联盟(以下简称:“寰宇一家”),成为“寰宇一家”又一名飞速发展并广受赞誉的五星级成员。

#### 中国——东盟博览会十年, 广西华丽大变身



今年正好是中国—东盟建立战略伙伴关系10周年,在此背景下,本届中国—东盟博览会吸引了更多人的注意力。10年来,广西借着中国—东盟博览会的平台获得了巨大的发展动力,GDP总量从2004年的4016亿元增长到2012年的1.3万亿元,外贸进出口总额也从42.88亿美元上升到294.7亿美元。

#### 薇卡 veaka 拟亿元邀韩寒代言

薇卡 veaka 继 30 亿投资高端手机,挖得硅谷团队和前苹果高管,2000 年新招聘副总裁之后,又被网友爆出,一亿元天价代言费邀请韩寒 5 年代言的新闻。

#### 评娃哈哈闯入白酒业

娃哈哈一向以多元化经营而著称,涉足饮料、童装、奶粉、零售业和商业地产等多个行业领域,如今选择进军白酒行业,要想依靠它现有的销售渠道和做快消品的营销模式来生产、销售酱香型白酒几乎是不可能的。娃哈哈闯入白酒业,首先需要做的,就是高举鲜旗的旗帜。



## 华商相约:与祖国企业一起发展 ——第十二届世界华商大会纪实

■ 本报记者 喻永国

第十二届世界华商大会在成都如火如荼展开,愈来愈多的目光聚焦到蓉城这个城市。本届华商大会将开启一场对故土、对中国西部的“新探索”以及对华商机遇的共同探讨。

### 跨国发展论坛:一起走出去

9月25日下午,第十二届世界华商大会华商企业跨国发展论坛在世纪城国际会议中心举行,嘉宾们围绕华商企业如何实现跨国发展、华商企业的跨国品牌之路进行了交流。

香港中国商会主席、经纬集团主席陈经纬表示,国家一直是引进来、走出去,海外华商早期最成功的是到内地投资发展的,因为最初缺乏管理经验、技术和市场,所以华商那时到中国来投资是很有利的时机。现在中国民营企业到国外投资,挑战很多、机遇很多,很多华商来讲最大的优势,是与中国大陸企业结合起来走出去,因为华商对当地情况了解。

加拿大福尼托尼巴省省督李绍麟在会上认为,到加拿大去投资的企业中,中国仅次于印度、菲律宾,加拿大企业对中国企业印象很深,因为中国人干起活来很快就能成功。但他表示,对自己而言,必须要懂得当地政府的政策,要和商人、和政治人物打交道,这十分重要。

刚毅集团有限公司主席王敏刚说,中国过去30年的发展是人类历史没有过那么快速的,走出去那么多,华商最了解的还是中国这片乡土,有些人30年前就到欧洲去发展了,如今还是觉得中国最好,又回来了。他表示,在过去十年,从2002年开始中国政府大力推动民营企业的成立,通过中国工商组织了不同行业的协会,接触的

大部分就是中小企业,它们就没有能力独自往外跑,我们华商朋友都可以参与帮助民营企业的组织。

### 四川的未来:商机无限

四川省省侨办主任周敏谦在会议期间介绍,随着国家实施西部大开发战略,四川投资环境大为改善——各种政策优势叠加,强大的市场辐射能力,日益便捷的交通,丰富的劳动力资源、人才资源,开放包容的人文环境等,令四川成为华商投资西部的首选。

新一轮西部大开发、天府新区建设等重大战略机遇,为四川发展注入了新的活力,也让众多华商嗅到商机。今年5月,四川—港澳推介合作推介会暨项目签约仪式上,已在川投资数十亿元人民币的世茂集团,又与简阳签订四川简阳三岔湖香港世茂产业生态城项目合作协议。“来川投资的侨资企业,数量和中西部其他地区相比是最多的,投资领域也非常广。”周敏谦说,华商投资的领域还包括制造业、建材业、农牧业、食品饮料业、交通运输业、商贸业、金融服务业等方面,而电子信息、生物制药、新能源等高科技产业正成为华商投资的新热点。

与此同时,美国华商会会长、美国龙群行集团总裁邓龙参加25日在这次开幕的第十二届华商大会后表示:我这次来成都,寻找到了商机。成都的食品、川味的市场非常大。这是邓龙第三次参加世界华商大会,他说,成都是他非常喜欢的城市。“成都是来了就不想走的城市,食品特别好,人特别热情。我喜欢三国历史,还有刘备的五虎上将。”邓龙曾多次来成都考察,说起对成都的印象,他赞不绝口。“成都把旅游打造得特别好,宽窄巷子改造得那么漂亮,很值得我们借鉴,应该把传统的东西留下来展示给世人。”“华商大会一直在扮演桥梁和

纽带的作用。我们把国内各个省的传统文带到国外,把国外的一些商机带回中国,让中国的企业家走出国门,通过我们商会这个桥梁和纽带与美国对接。”邓龙认为,华侨华人对中国经济推动非常大,据统计,中美贸易大部分是通过海外华商来完成的。借助近十年经济的强劲发展,不少华商从中受益,很多华商在国外完成第一桶金,回到中国来,第二桶金,得到了很大的回报,中美贸易也获得了很大的发展。

### 四川:真诚拥抱华商

在第十二届世界华商大会中国经济论坛上,四川省委副书记、省长魏宏对四川发展环境和政策进行了介绍和详细解读。他表示,期待在四川未来的发展中与世界各地的华商携手,努力为华商在川兴业创造更好的环境和条件。

魏宏表示,中国西部地区是华商投资的新天地,此次华商大会也搭建合作平台。四川是西部的经济大省,有着悠久的历史、良好的产业基础、优美的环境,是投资西部的首选地。四川地处西南腹地,是全国经济大省,是西部大开发核心区域。随着西部大开发的实施,四川正着力建设西部综合交通枢纽,加快推进产业兴省、工业强省。四川科技人才优势明显,还具备劳动力资源充足、能源优势明显等特点。四川正在加快建设西部金融物流商贸中心及西部最重要的旅游目的地。四川经济发展保持增速快于全国平均增速的势头,是中国西部最具投资吸引力的地区。

四川正在加快打造中国内陆的开放高地,外贸进出口总额居中国中西部之首。全球华商是世界经济发展中一支不可忽视的重要力量,目前在川的侨资企业占四川外资企业的60%-70%。魏宏表示,我们将努力作为侨资企业在四川的投资兴业创造更好的条件。

### 新闻简讯 News bulletin

#### 简政放权再提速 我国取消和下放 221 项行政审批

国务院总理李克强日前主持召开国务院常务会议,修订政府核准投资项目目录,决定再取消和下放 75 项行政审批事项。至此,新一届政府取消和下放的行政审批事项已达 221 项。今年的“两会”以来,新一届政府“简政放权”上的步伐快跑引起海内外广泛关注和好评。李克强总理日前在 2013 夏季达沃斯论坛上曾表示,新一届政府做的第一件事,就是以转变政府职能为核心,大力推进行政管理体制改革,通过简政放权,把该放的权放开、放到位,把政府该管的事情管好、管到位,为各类企业创造公平竞争的环境,以激发市场主体新的创造活力。目前来看,简政放权正不断迈出新步伐,为“稳增长、调结构、促改革”发挥积极作用,激发市场和社会活力的成效正在显现。(王悦威)

#### 上市公司蜂拥抢滩民营银行 工商总局核准 10 家名称

继几年前的“全民地产”之后,“全民银行”的投资热潮正在悄然兴起。格力电器、杉杉股份、苏宁云商、保龄宝等一批上市公司已经开始加入筹建银行的大军中。今年以来,国家工商总局已核准 10 家涉及银行的企业名称,仅 9 月以来便已核准 5 家。民营银行开放呈现明显提速。据国家工商总局表示,9月23日,核准国民银行股份有限公司企业名称。此前,中联银行、锡商银行、苏宁银行、华瑞银行也已经获得工商总局的企业名称核准。9月以来已有 5 家民营银行获得国家工商总局核准。不仅如此,就在今年的 5 月、6 月及 8 月间,工商总局也曾核准前海银行、中储银行、华商银行、苏宁银行及国融银行名称。(于萍)

#### 商务部:今年我国外贸进出口规模 或首居全球第一

据中国之声《央广新闻》报道,商务部表示,在全球外需持续低迷的情况下,中国对外贸易取得了“来之不易”的成绩。新闻发言人沈丹阳认为,未来我国外贸总体上将继续向好势头,今年中国外贸进出口规模或首次位居全球第一。商务部新闻发言人沈丹阳指出,“十二五”期间已经过半,沈丹阳部分进出口目标都已实现。从增长速度来看,中国外贸在“十二五”期间设定的目标是平均增速 10%,数据显示,过去两年中我国外贸增长是 14%,今年上半年增长 8.6%,平均增速明显高于预期的目标。沈丹阳预计,中国将保持进口规模全球第一、出口规模全球第二的位置,进出口规模今年有可能首次位居全球第一。(陈亮)

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

民以安为先  
安以质为本  
质以诚为根

中国重汽 SINOTRUK  
步到位 步步到位  
电话:0531-85582114

猕猴桃源起  
中国秦岭  
中国·秦岭鲜甜猕猴桃  
服务热线:400-816-1001

传递价值 成就你我  
芙蓉王  
文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司  
保真送大奖  
手机扫习酒

盛世德酒 德和天下  
宏扬德文化 传承德精神  
400-093 899  
13407842888

联邦电缆 联接世界的力量  
● 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆  
● 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线  
● 核电力电缆、风能电缆、特种电缆  
● 国家级重点工程急需的高精尖产品  
● 国家“125”规划重点发展产品  
电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinaunicable.com

好人暖茶  
喝出正能量!  
4008-036-399